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K,z intczmónynycl szerves üsz- 
szefüggésben sokat foglalkoztak n- 
jabban a külkereskedelem fejlcsz- 
t.éséi’C ható következő főbb ténye­
zőkkel: a) a konzulátusi ügy re­
formjával; b) a kereskedelmi at- 
tacliék intézményének létesítésével ; 
e.) ama követelményekkel, melyek 
ez utóbbiakkal együtt a külkeres­
kedelem fejlesztésére jelentékeny 
bc'olyást gyakorolni vannak hi­
vatva.

A franczia nemzetgazdáknak 
18811 derekán tartott kongresszu­
sa konstatálta, hogy a franczia i- 
par kivitelének hanyatlása legin­
kább a franczia iparosok tájéko­
zatlanságának, gondatlanságának és 
hanyagságának, valamint képvise­
lőik rosszul való megválasztásának 
tulajdonítandó. A kivitel előmozdí­
tásának lőleltétcle a kongresszus 
szerint az, hogy a franczia keres 
kedők — a helyett, hogy minden 
nap panaszkodjanak — legyenek 
inkább maguk is kereskedők. Is­
merjék meg jól a külföldi piarzok 
viszonyait, az eladás, az érték be­
folyásának föltételeit, az illető pia- 
ezok pénz-, váltó- és fizetési vi­
szonyait, a szállítási és vóuntölté­
teleket, a bank-bizományi viszonyo­
kat. és szabják meg czikkeik árát 
abban a pénznemben, mely az il­

lető piaczon el van fogadva. Ezen­
kívül pedig a legfontosabb dolog 
a jó bizományosok kiválasztása, 
kik a termelők érdekeit minden 
irányban képviselni tudják.

A franczia kereskedelmi kama­
rák legutóbb tartott együttes kon­
gresszusa a franczia külkereskede­
lem fejlesztésének föltételei gya­
nánt. a következőket jelölte ki : 
Buzdítsuk a fiatalságot a kereske­
delmi földrajz alapos tanulmányo­
zására s világosit sok fel arról, hogy 
az ország hatalmi állása külkeres­
kedelmének fejlesztése által szin­
tén jelentékenyen emelkedik. A 
kormány és a kamarák fordítsanak 
nagyobb gondot az idegen, főleg 
az angol, német és spanyol nyel­
vek tanítására. Elő kell mozdíta­
ni a külföldi és tengeren túli államok 
tanulmányozását. Európa s Ame­
rika. mint a franczia ipar verseny­
társai, ctekintetben ügyeimen kivid 
hagyandó!;. Ellenben a többi ten­
geri üli államok viszonyainak beha­
tó tanulmányozására ösztöndíjak 
volnának alapitandók. sőt oly fia­
tal emberek, kik nyolc/ évet szán­
dékoznak e czclból a külföldön 
egyfolytában tölteni, a hadi szol­
gálat kötelezettsége alól is főimen- 
tendők volnának. A külföld neve­
zetesebb pontjain létesítsen s sub­
vention;! Ijon a kormány kereske­
delmi kamarákat. A consulátusi 
ügy, a consuloknak a kereskede­
lem érdekében teendő nagyobb szol­
gálataira való tekintettel, reform­

nak vetendő alá. A kiviteli érde­
kek előmozdítására nagyobb sza­
bás u kiviteli bank létesítendő. A 
kereskedelmi szerződések meguji 
tás alkalmával a franczia kereske­
delmi kamarák véleménye meghall­
gatandó. A kongresszus azonban 
különösen hangsúlyozza ama kí­
vánságát, hogy Eraneziaország köz- 
gazdasági politikája lehetőleg a 
szabadkereskedelmi irány felé tér­
jen vissza s ez alapon mozdítsa 
elő — kellő cszélycsséggel — a 
nemzet, közvagyonosodását és az 
ország gazdasági fejlődését.

A bordeauxi kereskedelmi ősi- 
parkamara újabban arra kérte a 
kormányt, hogy a franczia maga­
sabb kcrckcdclmi intézeteken sze­
gényebb tanulók kiképzésére a- 
Inpitott stipendiumok dotatióját 
200,000 frankkal emelje fül s a 
külföldi viszonyok tanulmányozá­
sára több fiatal képzett kereske­
dőt, küldjön ki. 1 lasoplö irányú 
kezdeményezést képez a franczia 
„sociétéd’ encouragement poniTox- 
portation Iran raise“ alapítása, mely 
a legnagyobb cxportcurök anyagi 
támogatása mellett gondoskodik a 
külföldi piaczoknak kézpett fiatal 
erők által való tanulmányozásáról. 
A bécsi kereskedelmi akadémia u- 
tazási nzstöndijalapja már túlha­
ladta az 50.000 irtot és kilátás 
van rá, hogy ez alapból már a 
jövő év folyamán az intézetet jó 
sikerrel végzett fiatal emberek ta- 
nulmány-utra fognak küldetni. Ha­

sonló intézkedést sürget újabban 
a briinni kereskedelmi és iparka­
mara is, mely azt óhajtja, hogy e 
fiatal emberek azután lehetőleg 
a külföldön telepedjenek le s ott 
a nemzeti ipar leghivatottabb ter­
jesztői legyenek. Ily tanulmányo­
zási alap létesítésére törekedett ne­
hány évvel ezelőtt a budapesti ke­
reskedelmi csarnok, a terv azon­
ban (Rudolf-alapitvány) oly nehéz­
ségekbe ütközött, hogy kivitelétől 
egyelőre cl kellett állani.

A kivitelnek előmozdítását ezé- 
1 ózzák a legnagyobb külföldi vá­
rosokban létesítendő mintaraktárak. 
A svájezi konzul például azt pro­
ponálta nemrég a szövétségtanács 
nak, hogy a svájezi ipar legkelen­
dőbb készítményeiből ily minta­
raktár létesittessck egyelőre kisér- 
letképen Naw-Orleansban és Var­
sóban. Egy franczia consul majd­
nem ugyanazon időben hasonló pro- 
positiöt tett Konstantinápolyra néz­
ve ; egy belga consul ugyanezt az 
eszmét Szt.-Pctorvárott akarja meg­
valósítani. Amerika és Németalföld 
már nem tervez, liánom tesz. Múlt 
év november hó 1-én Rómában az 
amerikai consulátus és az olasz 
kormány fővédnöksége alatt ame­
rikai iparczikkekkel, németalföldi 
cxportcurök pedig Bukarestben nyi­
tottak ily mintaraktárt, mely a 
keleten az első c nemű kísérlet 
volt s melyet nyomon követtek 
a franczia, angol, orosz, osztrák és 
magyar kísérletek, úgy hogy ma-
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Magyar nők utazásai.
lila : Márki Sándor 

Olaszország és S váj ez.

V.

Kiült ön Tauscherné Goduly Hermina 
áll, ki cg v mása tán kereste föl az Ortlert, 
Tyrol és Svájc/, legnevezetesebb 3u00 
méternél magasa hl) f)il hegycsúcsát, a hi­
res suliloni vezető, Hangi Péter útmuta­
tásai, vagy kalauzo'ásn szerint. Kdzeti- 
ségét mutatja hogy .'1200 m. magasság­
iján egyszer a /.inai-Kot liliomnál haj nél­
kül tölt hetei t egy éjt szabad ég alatt. 
Miraliori gróf, Vidor Kínáiméi lia, meg- 
hiván öt atyja vadásztelkeinek megláto­
gatására, elhatározta, hogy ezúttal Olasz­
ország, vagyis délfelöl keresi föl az eu­
rópai hegyek királyál, a Mont-Bhmcot. 
1881. július 27-én indult ki Villeneuve- 
l)öI a Savara hegyi patak mentén föl­
felé a Grand Paradis hoz. A Val Snva- 
rencho végén levő Pontnál kellemes pász­
torkunyhóban töltötték az éjt s másnap 
már reggeli 3 órakor útra készen álltak.

Nagynehezen, körülbelül 3 órai gyalog­
lás után értek el a Glacier de Menten­
dőmhez, mely egészen a Grand Paradis 
ormáig terjed. Bámuló csodálattól át­
hatva kulcsolta össze kezeit, midőn ma­
gára az oromra is fölért. Kilátásának 
fénypontja a páratlan szépségű Weiss- 
horn volt, melyet ő a szellemi nemes­
ség typusának nevez: „kizárólag szép­
ség! vonal, teljes összhang, semmi sza 
bálytalanság, semmi közönséges“. Éjjel 
a monlandeni kunyhóknál háltak meg. 
Másnap alig várta már, hogy Aosláha 
érjen, ügy vonzotta magához a Mont- 
Blanc, mely visszatértekben vakító fény­
ben állt előtte. Julius 30-án értek G'oúr­
in ayeurbe, melynek kopár, színtelen vi­
déke kissé kiábrándította. A Mont Blanc- 
ból sem láttak sokat, mert nagy részét i 
eltakarta a Mont Chéiif. Villámlás, zá­
por ogyideig akadályozták fölmenetelükct. 
Vé-gre augusztus 3-án férje s tyroli ve­
zetőinek kíséretében indult meg az Al­
lén Blanche ösvényein s egészen elragad­
ta e jégből és sziklákból álló hatalmas 
gát, mely „ vállai» Európa tetőpontját 
emeli*. Az éjt az Aiguille (Irisei desz-, 
kakimyhójáhan töltötték, még pedig nyo­
morúságosán. Augusztus 4-én jegeseken 
egymásra hajló veszélyes sziklákon lero­

hanó szikladarabok által való összezu- 
zatásnak kitéve folytatták utjokat föl­
felé. 12 órai vándorlás után este 5-kor 
értek a Mont-Blanc ormára, melyen 3 
köztársaság, Francziország, S váj ez és 
Éjszak-Amerika zászlait lengette a szél.

A bátor asszony -1810 méternyi ma­
gasságban a legmagasabb ponton állt, 
melyre magyar nő idáig eljutott.

Az éjszaki oldal hóliajlatain szállt le 
onnan, lámpavilágnál a grand Mulettig 
s másnap a Bosson-jcgcs hasadékain s 
erdőkön és réteken át Chamonixha. Ki­
rándulását, mely maga is figyelmet kel­
tett, igen szellemesen és kedvesen be­
szélte el a „Földrajzi Közlemények„ ben.

A vezetők irodájában, Clmmunixban 
őrzött könyv szerint 1800 tői 1887 aug.

I 31-ig összesen l()ő()-on mászták meg a 
Monl-Blancot, köztük 01 nő s ezek közt 
31 angol, lő franczia, 4 orosz, 3 ame­
rikai, 2 svájezi s I I porosz, dán, osz­
trák és magyar.

(leduly Hermina érdemét a magyar 
turistaság történetében ehhez képest, kell 
méltatnunk.

Újabb időben, mint szerencsés hegy­
mászó. Nagy Béla genfi tanár neje, Gé­
rard Anna keltett figyelmet, ki minden 
nő között először jutott fel a 3075 mé­

ter magas Viescherhornra, mely az A- 
letschliorn és Finsteraarhorn közt emel­
kedik. A föl- és lemenetel 1888. aug. 
31-én viharos, ködös időben 14 órát 
vett igénybe.

Mindez adatok dicsőségére válnak a 
magyar turistaságnak. Természetes azon­
ban, kogy a legtöbb nő kevesebb élve­
zetet talál a hegyóriások fölséges csen­
dében, mint a világvárosok kábító za­
jában.

Kövessük tehát őket oda.

111.

Fi'iiiH'/Jii- és Németország.
Bulyovszky Lilla 1857. aug.-ban in­

dult külföldi útjára. Párizs, hova előbb 
is elragadta őt képzelete, midőn egyik- 
másik beszélyének színhelyévé tette, Né­
metország. melynek szív mű vésze tét már 
otthon, vendégszereplőktől kezdte be­
csülni s az volt czélja, hogy franczia és 
német művészektől tanulva, emelje sa­
ját s vele nemzete művészetét.

Megfogadta egy nagy iró tanácsát, 
hogy csak érdekeset, újat, mulatta tót 
írjon s ne igen keresse mindabban, mi 
az igaz? Könyvében elejétől végig cse­
vegő hang uralkodik, a mi igen jól il-
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holnap a keleten rendkívül kiter­
jedt hálózata lesz az idegen álla­
mok mintaraktárainak, melyekre 
nézve különféle kedvezményeket 
tesznek. így például az olasz kor­
mány elhatározta, hogy a külföl­
dön létesített hazai mintaraktárak 
számára küldendő minták díjmen­
tesen továbbittassanak. A svájezi 
iparegylet is hasonló kezdeménye­
zéssel állott elő nemrég, azzal a 
különbséggel, hogy ily elárusitási 
helyeknek (bazárok) létesítését az 
ország ama központjain, a hol az 
idegenek forgalma nagyobb mérve­
ket ült, szintén kívánatosnak tart­
ja. E bazárokkal kapcsolatban szo­
lid reklámok, hirdetések és ismer­
tetések terjesztésére is súlyt ki- 
ván fektetni s e czélra a Német­
országban és Ausztria-Magyaror- 
szágban már realizált kiviteli czim- 
tárak kiadását tartja szükségesnek.

A bécsi keleti, most kereske­
delmi muzeum külön műipari szak­
osztálya alapot, kíván teremteni oly 
őzéiből, hogy a tipikus keleti min­
tákat megszerezze és kiállítsa; kü­
lönös 'sílift kivan fektetni a kelet- 
ázsiai modern és uj műipari tárgyak 
mintáinak megszerzésére, melyek 
művészi kivitel és technikai töké­
letesség tekintetében újabban rend­
kívüli haladást tanúsítanak s mű­
ipari piaczaink meghódítanak ille­
tőleg az európai műipari czikkok- 
kel való versenyzésre nagy chan- 
oeokkal bírnak.

(Folytatjuk.)
—♦♦—

Állam ymsiiI Viuinvlm.

A mire a magyar vasúti politika ve­
zetői oly régóta törekedtek, hogy az or- 
szag fővárosát a magyar tengeri empo­
riammal összekötő vasúton korlátlan ren­
delkezési jogot nyerjenek s a minek e- 
lőkészitésére már évek előtt többrend­
beli tarifa politikai alkudozások folytak 
s egyezmények is köttettek, végre tel­
jesedésbe megy a budapest-pécsi vasút 
államosításával, melyre vonatkozólag a 
törvényjavaslatot Baross közlekedési 
miniszter az eddigi szokástól eltévoleg 
beterjesztette a törvényhozásnak sürgős 
tárgyalásra, mielőtt a részvénytársulat 
közgyűlése az államosítást definitive el­
fogadta. Ennek a vasútnak az államo-

lik egy jeles színésznőhöz, ki Badenben, 
mindjárt útja kezdetén, először is Sa- 
phirt keresi föl. Mír ez is egy kis pro- 
grammrontássa! járt. Hogy őt és művész­
barátnőjét, Kastner Rózát, lássa elhatá­
rozta, hogy Becsből Gráczon és Laiha­
dion át először Triesztbe megy, — Pá­
rizsba pedig majd csak egy bét múlva.

A tájakon, melyeken járt, a szépet 
kereste mindenütt és szereletremélté, de 
keveselmondö általánosságokban fejezte 
ki elragádtatását. Mulatott az angol mér­
nökön, kinek szája tátvamaradt a Sem- 
mering-pálya merész kanyarulatainak és 
emelkedéseinek láttára; Grácznál őszin­
tén bevallja, hogy a nevezetességeket 
nem nézle meg, mert csak barátnéját Iá 
fogatni ment oda s mialatt a Grácz és 
Laibach közt íevŐ szépségeken lelkese­
dik, megjegyzi, hogy éretje pedig egy 
gavallér útitársa sóhajlozotf. Már az első 
lapok meggyőznek tehát arról, hogy az 
útirajzokat oly nő irta, kinek jól áli egy 
kis különczködés. I)e nem kevéssé érde­
kes, mire ügyelt útjában egy ilyen kel­
lemes turista.

—♦♦—

sitása tehát szokatlan gyorsasággal és 
úgy vitetik keresztül, hogy az állam 
tényleg már megszerezte a korlátlan ta­
rifa szabályozási jogot még mielőtt a 
törvényhozás a kérdéshez hozzá szólt

Baross közlekedésügyi miniszter 
a magyar vasúti polikának rgy nagy 
diadalát registrálta azon indokolásban, 
melyet a pécsi vasút államosításáról szó­
ló törvényjavaslathoz irt. Kimutatja ab­
ban, hogy mikép volt lehetséges az ál­
lamnak megterheltetéso nélkül elérni azt 
a czélt, hogy már az ország legészakibb 
határától Budapest fővároson át Fiúméba 
állami vasút vezet, melyen korlátlan ta­
rifarendelkezési joggal bir a közlekedési 
miniszter, holott azok a vonalok, me­
lyek ezen irányban vezetnek, akkor, mi­
kor a közlekedés élére lépett, még nagy 
részben magántársulatok tulajdonát ké­
pezték. A czélludatos vasúti politikának 
lehet köszönni, hogy most érett gyü­
mölcsként az ország ölébe hullnak azok 
a tényezők, melyek a magyar tengeré­
szeti forgalom fejlesztésére fontossággal 
bírhatnak.

Hogy mit jelent ez, azt majd csak 
később fogja a maga egész nagyszerű­
ségében látni az ország, mikor Baross 
közlekedési miniszter határozottan ma­
gyar nemzeti érdekű tarifa-politikáját e- 
gesz rendszerré kifejlesztette. De már a 
szóban levő törvényjavaslat indokolásá­
ban is kimondja ő, hogy „az ország ke­
reskedelmi és forgalmi érdekeinek igényeit 
és követelményeit mérlegelve, azon meg­
győződésre jiVottani, hogy a monarchi­
ával szomszédos államok vámpolitikája 
következtében Magyarország külföldi ki­
vitele túlnyomóan az adriai tengeri úti­
rányra van utalva“' Az eddigi forgalom 
kilenczt'zed részben vagy még nagyobb 
mértékben Ausztria felé vette útját s 
bosszú száraz földi úton, tollat tetemesen 
megdrágítva, érte el a gazdag nyugati 
kikötőket és más emporiális helyeket. S 
ennek a magyar termesztő fizette meg 
a költségét. Az által, hogy Budapestről 
Fiumébe vezető egységes vasútvonal fe­
lett rendelkezik az állam, a heyzet igen 
lényegesen meg fog változni. Budapest 
sokkal közvetlenebb kapcsolatba jön a 
tengerrel s e kapcsolatot, reméljük, a 
lehető legolcsőbbá fogja tenni a magyar 
tarifpolitika és akkor aztán kiviteli ke­
reskedelmünk hatalmas lendületet vehet. 
Mert ha egyszer gondoskodva van arról, 
hogy olcsó legyen a tengeri út a ma­
gyar termények számára, a mi az Adria 
magyar tengerészeti társasággal s az oszt­
rák-magyar Lloyddal kötött szerződések 
folytán vétetett czélba s fog a verseny 
természetes hatása folytán még inkább 
eléretni és gondoskodva van arról, hogy 
a termelési helyekről vasúton is olcsón 
eljuthassanak terményeink a fiumei ki­
kötőbe, hol hajókra lakhatók, akkor 
megnyílnak e termények előtt azok a 
tavalyi piaczok is, melyek tengereken túl- 
feküsznek s melyeket idáig csak vagyon 
magas szállítási díjjal lehetett elérni.

Uj piaczok megnyitása kihatással van 
a belföldi piaezokra is s kihatással van 
az áralakulásra azokon a szárazföldi 
piaczokon is melvek az ország nyugati 
határán túl feküsznek. Ha elvihetjük bo­
runkat, gyümölcsünket, a húst és más 
tömeges exportra alkalmas áruinkat egye­
nesen Parisba, Londonba sőt a bort New- 
Yorkba, akkor Becs és Berlin s a sváj­
ezi fogyasztó piaczok is kénytelenek lesz­
nek oly árakat fizetni, minőket az angol, 
franczia, amerikai piaczok jegyeznek, le­
számítva természetesen Becsnél a vámot 
s a szállítási difFerencziákat ott, a hol 
ilyenek léleznek. A magyar gazda- 
közönségnek fellát reménye lehet arra 
hogy kivitelre alkalmas terményei ára 
javulni fog s megszűnik az n depressio, 
mely egyikmásik mezőgazdasági ágat 
már-már életképtelenné tett.

De a essél tudatos, a hazai termelés 
érdekeinek szolgáló s a tengeri exportra 
támaszkodó vasúti tarif politikának még 
messzebbmenő hatása is lehet, a men­
nyiben egyes termelési ágakat verseny- 
képessé tehetünk általa a külföldi ver­
senynyel szemben.

Magyarországnak az a legnagyobb

baja, hogy azt, a mit termesztünk, nem 
tudjuk kellőkép értékesíteni és éppen a- 
zei t aztán termelésünk sem fejlődik úgy, 
mint fejlődhetnék, ha az értékesítésről 
gondoskodva volna. A pécsi vasút álla­
mosításának tehát az képezi fő fontos­
ságát, hogy terményeink értékesítésére 
egy hatalmas eszközt ad a kormány ke­
zébe. — Baross miniszter ezt jól tudja 
és el is van tökéivé azt az ország hasz­
nára fordítani; erre mutatnak legalább 
fentebb idézett szavai s még inkább az 
az erelyss fellépés, melylycl a budapest- 
pécsi vasút államosítását czélhoz vezet­
te. A miniszter e végből a magyar ál­
lamvasul. bicskei állomásából Székesfe­
hérváron át Kanizsára egy vonalat is 
traciroztatolt s azt bizonyára ki is épít­
tette volna, ha nem sikeröl a Budapest- 
pécsi vasuttársulat.tal az egyezséget az 
államosítás tárgyában megkötni. Oly 
kényszerhelyzetet!, teremtett ezzel, hogy 
az előtt a társulatnak meg kellett ha­
jolnia, mert ellenkező esetben a terve­
zett. vasút kiépítése állal elvesztette 
volna forgalmának nagy részét, mely az 
új útra ment volna ál, hogy azon men­
jen a magyar tenger felé.

De bár a társulat ily kényes hely­
zet be jutott, Baross azért méltányosan 
járt el irányában s úgy a részvénytőke, 
mint az elsőbbségi kötvények f>()0/0-os 
kamatozását illetőleg a befektetés érté­
két megadja válság fejében. Panaszra 
tehát a részvényeseknek és kötvény-tu­
lajdonosoknak nincs okuk. Ok inkább 
nyernek, mint vesztenek. De sokkal na­
gyobb nyeresége lesz az államnak az ál­
lamosítás folytán, mert e vasút a in a- 
g y a r á 1 I a m kezébe n a megnőve 
kedett forgalom következtében már kéz 
det.ben is meghozandja kamatját: ké­
sőbb pedig még nagyobb hasznot is hoz­
hat s különösen az által válhalík ha -- 
szonhajfóvá, hogy a magyar államvasut 
déli vonalainak forgalmát rendkívül nö­
velni fogja. S ezen financziális haszon 
mellett a közvetett, a magyar export 
kereskedés fejlődésében s több hazai ter­
melési ág jövedelmezővé tételében mutat­
kozó haszon még nagyobb sulylyal bírhat.

Valóban nagy szolgálatot tett hát 
Baross a budapest-pécsi vasút államosí­
tásával s méltán kiérdemelte a nagykö­
zönség, de első sorban Fiume s a fővá­
ros kereskedő osztálya háláját. S remé­
ljük is, hogy ez az osztály most az új 
helyzetet felismerve, mindent el fog kö­
vetni arra, hogy önállóra s a közvetítő 
kereskedésiül függetlenné tegye a magyar 
kereskedőt met.

—♦♦ —

Tengeri kereskedelmi forgalmunk.

Tengeri kereskedelmi forgalmun­
kat a f. évi márezius hóban az 
egyes bel- és külföldi gőzhnjózási 
társulatok valamint a magán tulaj­
donosok gőz és vitorlás hajói a kö­
vetkező arányokban közvetítették:

llchozot I:
8 Adringőzös 3220 m. m. 

és 2700 db. árut.
27 o. m. Lloyd gőz ös: 10.381 

m. mázsa, és 257 db. árut.
152 más gőzös: 73132 m. 

mázsa, 104.002 db. árut.
13!) vitorlás; 32(11(1 m. m., 

20.057 dl,., és 12 kübm. árut.
Vitorlások: (10 tonnán a- 

lul) 208-1 ni. mázsa, és 138 köbin. 
árut.

Behozatal márezius li ói­
ban: 122.040 m. mázsa, 13(1.010 
db., és 200 kübm. áru.

Az összes behozatal a f. 
évi január hó 1-től márezius hó 
végéig 332.304 in. mázsa, 247.875 
db., és 1032 köbm. áru.

Kivitt:

15 Adriagűzős: 103084 m. 
mázsa, 853.511 db., és 38 köbm,
árut.

28 o. m. Lloygőzös: 13204 
in. mázsa, 40128 db., és 38 köbm. 
árut.

140 más gőzös: 113.802 m. 
mázsa 2.102.008 db., és 50 köbm. 
árut.

131 vitorlás: 5000 m. in., 
0858 db., és 13 köbm. árut.

Vitorlások: (10 tonnán a- 
luliak) 5600 m. mázsa, 0858 db., 
és 13 köbm. árut.

Kivitel márezius hóban: 
305075 in. mázsa, 4.702.453 db., 
és 3777 köbm. áru.

Az összes kivitel á f. évi 
január bő 1-től márezius hú végéig 
034.041 in. mázsa, 13.000,218 db., 
és 10.201 köbm. áru.

—♦♦

LISZTKIVITELÜNK.
A nyűgöt-európai éa a dékunerikui 

kiköttök tje az egyes magyar malmok ró 
szérűi a f. évi márezius hóban a követ-

mennyiségű hazai liszt vitetett ki

Első budapesti.................... 10.843
Pesti hengermalom . . . . 3,287
Gizella................................ 10.3 Ml
Concordia............................
Erzsébet.................................
Pannónia........................... 4.020
Molnárok és síi tök . . . . 1-1.870
Egyesült............................... H.-tfi 1
Viktória................................ 8.20b

2.701
11 aggén machov.................... 0.877
Bloch József ....................... 8.0 fit
Lobmaycr I. K..................... 1.422

818
Pick & Fischer.................... 8.445
Losonczi............................ 8.812
Szatmári ........................ 01 1
N. Kikindai....................... 014
Nagy-Váradi-László» . . . 440
1'in mei................................ 417

1.070
8.707

Bauer Jakab és fiai .... 400
1. horvát. hengermalom . . 1,010
Belgrádi gőzmalom . . . . 210
Bécsi sütők........................ 104
Molino Strazig Görz . . . 400
Miskolc/............................. 800
Csaba ................................... 100
Első Eszéki........................ 508

Usazeseu 112.353 m. mázsa. E men­
nyiségből az egyes kikötök szerint esik : 
Glasgow 37.900 m. mázsa, Liverpool 
20.221 m. mázsa, London 13828, Mull 
712, Bristol 2094, Dublin 3823, ítouen 
8810, Borde,vux 1104, Lissabon 7383, 
Cette 50, Marseille 142, Brazília 10218 
ni. mázsa.

A f. évi január hó 1 - tői a f évi 
márezius hó végéig összesen kivitetniI. 
382.089 in. mázsa.

—♦♦—

Az osztrák-magyar Lloydt ars il­
lat éui közgyűlése. Az o. in. Lloyd- 
társulat évi közgyűlését a f. évi 
május hó 31 kén fogja megtartani. 
— K közgyűlésen mint értesülünk, 
nagy fontosságú elvi megállapodá­
sokat is terveznek, melyek a hatal­
mas gözliajózási társulat jövőjére 
nézve kedvező fordulatot jelente­
nek.

A fiumei rizshántoló és rizske- 
ményitö gyár részvény társaság a f. 
évi ápvil hó 28-kún tartotta meg glóf 
Zichy Ferdinand elnöklete alatt rendes 
évi közgyűlését Budapesten. A közgyű­
lésre nyolc/, részvényes jelent meg 1010 
részvénynyel. A magában véve csak­
nem páratlanul álló nagy ipar-telep 
alig néhány évi müki d se után már
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is oly rendkívül nagy eredményt tüntet 
föl, mely bizonyára ritkít ja párját a Ma­
gyarország területén a legutóbbi évek 
alatt alapított iparvállalatok közölt.
Az évi jelentés szerint a társaság tiszta 
nveressége a legutóbbi üzleti év alatt 
155.751 fr. 80 krt tett ki. Ez összeg az 
igazgatóság által előterjesztett és a köz­
gyűlés által elfogadott javaslat alapján 
a következőleg osztató'i föl: a tartalék 
alaphoz csatol látott 20.105 frt. 08 kr. 
az igazgatósági tagok jutaléka 8000 frt. 
kr, 100.000 forint a részvényesek közt 
leendő kiosztásra, vagyis részvényen- 
kint 02 frt. 50 kr. mely összeg 121/.J 
százaléknak felel meg; a hivatalnokok 
nyugdíj alapjára 20,0)0 forint, a mun­
kás segély alapjára 1000 frt. a követ­
kező és számlájára átvitetett 0520 frt. 
50 kr. Az igazgatóság és a vezérigazgató 
dijai kerek 20000 forintban, a felügye­
lő bizottság tagjainak dijai pedig egyen­
lőin t 300 forintban lettek megállapítva.

A közgyűlés a gyár működése által 
elért fényes eredmény fölött a leg­
melegebb elismerést szavazott az igaz­
gatóságnak. Az igazgatóság és a felügyelő 
bizottság tagjai újra és egyhangúlag 
megválasztattak.

♦♦

A fiumei kormányzó zágrábi 
útja. — Gróf Zichy Ágost, liumci 
kormányzó a f, övi május lm 1-ón, 
gróf Khuen-llódcm'iry Horvátország 
bánjának látogatására, Zágrábba 
utazott. — A kormányzó ez útjá­
hoz kikötő városunkban különbö­
ző kommentárokat fűztek. — Is­
merve a fiumei kormányzatnak tö­
rekvéseit bilimé érdekeivel szem­
ben, a fölmerült vélemények néze­
teink szerint aligha bírhatnak alap­
pal. — Ha a fiumei kormányzó 
zágrábi utjának az udvarias lá­
togatáson kívül, egyéb czélja is 
volt, úgy meg vagyunk győződve, 
hogy e czél, ép a fönomlitott ok­
nál fogva, a fiumei különleges ér­
dekeknek nem kárára, de bi­
zonyára azoknak javára fogna szol­
gálni.

---♦♦----

Különféle liirek.
Személyi hírek. Mat lekor its Sándor ni. 

kir. kcrcsk. minisleriumi voll államtitkár o 
hét folyamán Abbáziába érkezik.

József föherczcg ezüst lakodal­
ma. A legnépszerűbb főherczeg ezüst 
lakodalma iránt mely e bő 1 I - kén fog 
egész csöndben a fiumei .József villában 
megtartatni, már is országszerte a leg­
nagyobb érdeklődés nyilvánul. A fensé­
ges fő be rezegi pár ezüstlakodalma, miután 
a főherczeg gyöngéi kedése folytán teljes 
viszszavonultságban él, zajos ünnepségek 
nélküli és teljesen családi jellegű lesz. 
Es ha ez alkalommal az ország minden 
részéből mégis a mély szeretet, s a leg 
nagyobb rokonszenv jelei fognak a fen­
séges pár iráni irányulni, úgy ez bizo­
nyára csak a legtermészetesebb követ­
kezménye amaz őszinte ragaszkodásnak 
melylyel az egész nemzet a József főlier- 
ezog és fenséges családja iránt minden­
kor viseltetik. — Nem lesz széles óha­
zában magyar, ki tiszta szívből no kí­
vánná le az ég áldását a fenséges párra. 
— Az országos tűzoltó szövetség moly­
nak a főim rezeg fő védője, üdvözlő feli­
ratot log küldeni, s e jó példát, nem­
csak a tűzoltó egyesületek, azonban bi­
zonyára mások is teljes lelkesedéssel 
fogják követni. így a fővárosi tanács 
előterjesztést fesz a közgyűlésnek, hogy 
a fenséges párhoz üdvözlő feliratot in­
tézzen s a honvédtiszti kar szintén föl- 
irattal fogja üdvözölni népszerű főpa­
rancsnokát. Városunkban szintén több 
oldalról történnek előkészületek, hogy ő 
enségeiket, kik a szép kikötő várost vá­

lasztották az év egyik részében lakó­
helyül, a közszeretet jeleivel halmozzák el.

Klofild föherczegasszony a „Mária« ár­
vaházban. Klotild főhorezogasszony leányai .Má­
ria és Margit főhorczegnők nővére Coburg A- 
málja és éltes anyja Klementin horezognő tár­
saságában e hét elején meglátogatta a »Mária* 
ái vabázat, s hosszabb ideig tartott látogatása 
után az intézetben tapasztaltak fölött megelé­
gedését fejezte ki.

Magyar főpapok Abbáziában. Az 
ítbbaziai kies gyógyhelyre hol Haj n it i d 
Uijos bíboros érsek már több hete idő­
zik, a közelmúlt napokban érkezeti meg 
M i h a j I o v ics zágrábi bíboros érsek. 
- - A mint legutóbb értesülünk oda vár­
ják Simor János Magyarországherczeg 
prímását is.

A fiumei tűzoltó egylet rendkívüli 
közgyűlése, a fiumei tűzoltó egyesület 
a f. évi ápril hó 28-kán Muntssit/ JJiagio 
tűzoltó parancsnok elnöklete alatt rend­
kívüli közgyűlést tartott, melyre Ifiscon- 
fini rendőrségi igazgató, mint. ki küldött 
biztos jelent meg.

A közgyűlésnek czélja volt az egye­
sületnek rég tervezett újjászervezése. Az 
ülés megnyitása után ManmUj liiagio 
elnök köztetszés közt egy szép beszéd­
ben adta elő a fiumei tűzoltó ügy tör­
ténetét, hangoztatva az újjászervezés, s 
az összetartás szükségességét.

A közgyűlésen az elnökség indítványa 
folytán .Józsi;/' főherczeg éljenzés közt az 
egyesület tisztelet beli főparancsnokává 
választatott meg. Ezenkívül megválasz­
tottak tiszteletbeli tagokká: gróf Zieht/ 
Ágost kormányzó, Ciolht János polgár­
mester, gróf Széchenyi Ödön kostantino- 
I»olyi tűzoltó főparancsnok, Follinnnn A- 
híjos az országos tűzoltó szövetség alel- 
nöke, gróf ('ziráky ÍJéla az országos tiiz- 
7.01tó szövetség elnöke, Martincuyo F. 
pozsonyi tűzoltó parancsnok, Milccnich 
Péter városi tanácsnok, (lillycn Árpád 
cs. kir. kamarás honvéd százados, Chie- 
)'(•(/() József mérnök, Wauhniy Izidor vá­
rosi főmérnök, Jliscontini rendőrségi 
igazgató, í fukar ina- Márton rév-kapitány, 
Fremont K. a papírgyári tűzoltók pa­
rancsnoka.

Az új alapszabályokat a közgyűlés, 
némi csekély szövegmódosítással elfo­
gadta. A tűzoltó egyesület az alapsza­
bályok jóváhagyása után rAssociazione 
•lei viyili roh)itaria (Az önkéntes tüzőr- 
ség egylete) nevet fogja viselni.

Az egylet tisztviselői az alapsza 
bályok jóváhagyása után egybehívandó 
közgyűlésen fognak megválasztatni.

Hajóstiszti kinevezés. A fiumei m. kir. 
tengerészeii hatóság Mikor: Miksát, hosszújá­
val ú tengeri kereskedelmi kapitánynyá nevezte ki.

Előléptetések a Jcllacsics ezredben. A f. 
évi május havi előléptetések alkalmából a hely­
ben állomásozó Jcllacsics ezred két derék 
tisztje névszerint: ''i rticn János és Mttndir Con- 
stanlin főhadnagyok II. oszt. századosokká lép­
tek elő.

Gróf Szapáry Géza m. kir. főudvarmos- 
ter, Fiume a m. k. tengerpart volt kormány­
zója. mint azt a budapesti lapokból olvassuk, 
megvette liobonczy (Salának török-becsei bir­
tokát 110.000 forintért.

Telefon Trieszt és Fiume közt. Mint an­
nak idején említettük: Ciotta polgármester élén­
ken foglalkozik egy a városi tanácshoz benyúj­
tott tervezet alapján a Fúrnia és Trieszt közt 
létesítendő telelőn ügyében. A város en­
nek folytán elhatározta, hogy a kormányhoz 
Ing fordulni, hogy a szükséges intézkedések az 
életleváló terv megvalósítása érdekében meg­
tehetők legyenek.

A brazíliai sárgaláz, mely a mellett, hogy 
fiumei ismerőseink közül Itio-Janoiroban töb­
beket a legvégzetesebb katasztrófával fenye­
get*'N több életet is követelt, áldozatul, mint 
értesülünk lassan kint szüntifólboii van s az A 
driatái sulat ama hajóinak személyzete, mely a 
legutóbbi időben indult el Fiúméból Iiio-Jauci- 
rnba és egyéb délamerikai kikötőkbe, a legna­
gyobb valószínűség szerint, ki fogja kerülni a 
veszedelmes bajt és ennek következményeit.
A sárgaláz pusztításairól már annak idején 
megemlékeztünk, azonban egy Kio-Janciróból 
érkezett levél alapján, nem tartjuk érdeklő- 
lennek még a köxctkczö részleteket közölni.
A »Matlokovits« gőzös a I. évi márczius hó 
ló-kén érkezett meg Hiúba Santosból, hol a 

járvány borzasztó mértékben dühöngött. Út­
közben a hajón nem kevesebb mint 8 ember 
betegedett meg. Itombauer Tivadar hazánkfia, 
az Adriatársulatnak rio-jnnoirúi képviselője, en­

nek daczára a hajó fedélzetére ment, s ott a 
legnagyobb rémületet találta. A hajó megérkezése 
után a betegek közziil egy csakhamar meghalt, a- 
zonban Itombauer Tivadar a legnagyobb önfelál­
dozással teljesítette emberbaráti kötelességét.

A kiálhatat lan bőség, a szokatlan izgatott - 
ság, végül a sok munka, melyet a betegeknek 
kórházba szállítása, a halottnak eltemetése, 
továbbá az ott horgonyozó »Széchenyi* gőzös 
két emberének, s végül saját bárom hivatal­
nokának megbetegedése oiy lázas izgatottságba 
hozták Bombáim■ Tivadart, hogy végkép kime­
rülve tért haza hol márczius 17-kén eszmé­
letet vesztette, moly csak márczius hó ‘Jó­
kaii tért vissza. - Négy orvos ápolta a ne­
héz beteget lemondva ennek életéről. - A ne­
héz napokban Mayr osztrák-magyar konzul 
koroste, föl, ki betegsége a!itt a hivatalos teon- 
dók tekintetében elismerésre méltó ügylmzf'ó.sá- 
got tanúsított. Végül a barátság ritka példájá­
nak adta tamijelét egy st-paoloi kereskedő ba­
rátja, ki Itombauer betegségének Iliiére egyik 
legkitűnőbb hivatalnokát küldötte Rióba, mely 
St-Paololól annyira van, mint Fiume Sz-Pétér­
várhoz. Itombauer Tivadar ez idő szerint Pc- 
tropolisban időzik üdülés czéljából.

Nagy tűz Susakon. Nagy tűz volt e hó 
30-kára virradóra Susakon. A Clementi féle 
tésztagyárral szemben, ugyancsak dementi tu­
lajdonát képező tésztagyár, hol a Tcrvay-fólo 
vendéglő volt, hajnali bárom óra tájban kigyu- 
Ijvdt. A tűz a ház földszintjén volt pinczo- 
helyiségokből eredt, s mint az konstatálva az 
ott, elliely zott spiritusz meggyuladása foly­
tán. — A lakók mélyen aludtak, s kevés hijja, 
hogy a talépcsőzctcs háznak valamennyi la­
kója nem lett a tűzvésznek áldozatává. — Egy 
szerencsétlen beteges ember Jcllicich Jván nevű 
munkás azonban a lángok martalékává lett, s 
megsült holttestét harmadnap találták meg a 
romok alatt. Alighogy a tűzet észrevették a 
helyszínén termettek a Smith <('■ Meynier féle 
gyár tűzoltói, a fiumei tűzoltók Mavussig Biag- 
gio vezetése alatt. Ritkán hm Márton révkapi­
tány a Szende Fiilöp lévaikapitány a révka­
lauzokkal, Ciotta fiumei, Han ich susaki pol­
gármester, liihj susaki politikai hatósági főnök 
stb. A fiumei tűzoltóság rendkívül megfeszített 
működése folytán reggel fi órára a tűz lokal i 
zilva a lett. A katonaság vállvetve segédke­
zett a tűzoltóságnak, » csekély liija volt, hogy 
egyJclIacicli ezred beli katona, ki a házba hatolt 
szintén oda nem veszett. Felig megfutva men­
tették ki az égő épületből, s a kórházba szál­
lították. - - A ház szegény lakóinak összes in­
gósága benőgett. Maga az épület, s a vendég­
lői berendezése nagyobb összegig biztosítva 
voll. Tcrvay vendéglős a tűz kiütése előtti 
estén Ogulinba utazott, s miután a gyanú reá 
irányult Munich susaki polgármester erélyes 
föllépése folytán Tervayt Ogulinban ellogták, 
és rendőri fedezet alatt Sussakra szállították. 
A leégett ház teijoson elpusztult, s az égő üsz- 
kök még most lapunk zártakor is az épület­
nek nem egy pontján füstölögnek.

Táborszky Nándor nemzeti zeneműke- 
reskedéséhen Uudaposton, váczi utcza 30. szám, 
megjelent: » Legifjabb Budapesti dalok és nép­
dalok“ melyek a népszínházban a legkedvel­
tebb népszínművekben énekeltetnek. Knekhang- 
ra zongorakisérettol alkalmazta Ábrányi Kor­
nél. Számonként ára öo kr. l-sö szám: Húz­
zad czigány .. ., E daliok akként vannak zon­
gorára alkalmazva, hogy azokat ének nélkül 
is el lehet játszani, miután a dallamhangok 
a zongorarészben is bcnfoglaltatnak.

—♦♦—

Kereskedelmi liirek.
A m. kir. állami vasutak bevétele.

A ni. kir. állami vasutak a f. évi ápril 
hó 1 (»-tóiápril 22-ig 101.408 utas, és 
124,737 tonna áru után 014.024 irtot 
vettek be. — Az összes bevétel a f. é. 
január hó 1-től ápril 22-ig 1.401.804 
utas, és 2.198.314 tonna áru után 
10.400.004 irtot, vagyis 199.408 lórin- 
tál több, mint az előző év megfelelő i- 
dősza kában.

Elba átrakodás! forgalom. Az egyrészt 
magyarországi, másrészt Laube Totschcn Bo­
den bacli kikötőhely és Sehvopricscn (Umschlag) 
állomások között 1885 évi szeptember hó I - 
óta fonMIó díjszabáshoz megjelent a X. pótlék 
mely az áruosztályozás kiegészítését tartal­
mazza. Ezen pótlék f. évi május lm 1-én lép 
életbe s állata a fent említett, díjszabás 11—ifi 
oldalán foglalt áruosztályozás érvényen kívül 
helyeztetik. A nevezett pótlék példányai a kö­
telékben vészes vasutaknál, valamint a m. kir. 
államvasutak díjszabási szakosztályában (An- 
drássy út, 5ő sz.) megszerezhetők.

Kiállítások a tengeren. Németországban 
egy társaság egy oly gőzhajót építtet, moly 
nagyságára nézve felül fogja múlni az eddig 
létező hajókat, mert e hajón a kiállításra szük­
séges helyiségeken kivül még egy szálló, étke­
zőterem, kávéház és ezukrászda is lesz. Ezen 
az óriási hajón, n ely magában véve is érdekes 
látnivalónak ígérkezik, Németország művészi 
és ipari termékeit mutatják he a világnak, mint­
hogy e liij) a t'il (iy SO legnagyobb kikötője e*n

Joy I övit/ebb-ltosszabb ideit/ horgonyozni. Eddig 
vagy 300 kiállító jelentkezett, kik jelentékeny 
összeget Írtak alá a terv kivitelére, de ennek 
biztosítására legalább is 800 kiállító jelentke­
zése szükséges s csuk azután kezdhető meg a 
tervezet, pénzügyi alapjának előteremtése s a 
gőzhajó építése. Ez utóbbira nézve a tervezet 
már kész. A hajót természetesen Németország­
ban akarják építeni és részeit az illető szak­
ban a legkiválóbb gyárosok szállítanák. Több 
«J. technikai javítás is érvényesítendő lesz az 
óriási hajón. Ez idő szerint a legnagyobb hasz­
nálható hajó a »City, of Now-York* gyors- 
gőzhajó. 660 angol láb hosszú, «3. láb széles 
és 54 láb magas, a kiállítási hajó, mely „Vil­
mos császár* nevet viselne, 670 láb hosszú, 70 
láb széles és 45 láb magas, 12,000 tonna köb­
tartalommal s gépezete 12,600 lóerejü lenne. 
A hajó középső részében lesz a nyolcz teremből 
allo kiállítási helyiség, 4—4 egymás felett. Min­
den egyes kiál lit ásterem a terv szerint 4*/, 
méter magas, 20 méter hoss/u s Ifi méter szé­
les, fél magasságban 3 méter széles folyósóval. 
A hajó hosszában levő iészen 3 és 4 m. szé­
les és 4 m. mély hálórekeszek lesznek. A hajó 
hátsó részében holyezikjelja gépekét és a ka­
zánokat, mig a hajó előrésze és a főfedélzet az 
utazók és a legénység részére marad. A kiállí­
tásnál alkalmazottak száma 200 hivatalnokból 
és 100 fiatal hölgyből fog állani, az utóbbiak 
fogják kezelni a buffet-t, a ruhatárakat, pénz­
tárakat. Azonfelül még marad hely 100 első és 
200 másodosztályú utas részére, kik az uta­
zást a föld körül részben mulatságból, részben 
tanulmányozás czéljából a hajóval együtt te­
szik meg. Az élelmezés és ellátás végett a ha-' 
jón sütöde, vágóhely és mosóhely lesz. Egész­
ségügyi tekintetekből egy főorvost, két. se­
gédorvost. egy gyógyszerészt és gyógyszerész­
segédet visz magával a hajó, a melyen vasár­
nap és ünnepnapokon istentiszteletet is tarta- 
nak. A hajó a kereskedelem czéljainak előse­
gítésén kivid a mulatságra és üdülésre is fog 
szolgálni. A felső hajó fedélzetén sétatért ren­
deznek be, a hol kis pavilonokban frissítőket 
árulnák, mig két németországi zenekar délütá- 
nónként bangversenyt fog adni váltakozva Schlag 
es fia vi.lamos orgonájával s más egyéb hang­
szerrel. Két Krupprevolvcrágyu is lesz a fe­
délzeten azzal a békés czélzattal, hogy tisz­
telgő lövésekre hazználtassanak föl. A hajó kü­
lön rendőrséget és törvényszéket is visz ma­
gával. Külön kiállítási lap szerkesztéséről és 
nyomtatásáról is gondoskodni fognak. A kiál­
lítási hajó építésének és berendezésének költ­
séget t1, millió márkára irányozták elő es 
hat hétig Hamburgban fog állomásozni s aztán 
kezdi meg két évre tervezett körútját. — íme 
ez a nagyszerű hajó tervezete. De bogy — még 
abban az esetben is, ha a részleteiben merész 
terv megvalósulna — ezek közül mi lesz tény­
leg a kivitel tárgya s mely részletek maradnak 
a papíron, arról ma talán még sem a szerve­
zők. sem a jóhiszemű olvasók nem tudnának 
maguknak határozott véleményt alkotni.

—

Tengerészeti hírek.
Adria hajók forgalma. Az »Adria* gőz­

hajó ápril 28-kán indult cl Merlato kapitány- 
nyál Gibraltárból Lissabonba; a »Jókai* gőzös 
ugyancsak ápril 28-kán Gibraltárból ltouenba 
a »U. kemény* gőzös Xambclli kapitánynyal á- 
pril 29-én Kondiba, érkezett a »Szápéry* gő­
zös Paseoletto kapitánynyal ápril 28-kán Mi 
dleebrobol Triesztbe érk-zett, a »Stefánia* gő­
zös f. hó t-én ltouenba, a »//. Kemény* gőzös 
pedig Xambclli kapitánynyal Rouenbóí Havi éba 
megérkezett.

A hadi tengerészet köréből. A »Saida» ha- 
digőzös a cs. kir. hadi ügyi ministerium ten­
gerészeti osztályának értesítése szerint a f. évi 
ápril hó 27-kér érkezett Ilcywcstbc. A hajós­
személyzet jól érzi magát.

Hadihajó vizrebocsátása. A „Kai­
ser Franz Josef ÍZ nevű hadi hajót a 
f évi május 18-kán fogják vizrebocsá- 
tani Ez alkalomra az uralkodó ház 
tagjait is Polába várják. A vizrebo- 
csátással egyidejűleg a hajó ünnepélyes 
megkereszl elése is véghez megy. Az 
ünnepélyre a hatóságok Fiúméból is 
meghivattak.

Nyílt tér.*)

Nyilvános köszönet. Mindama t. ba­
rátaim és ismerőseim, kik szeretett Fe­
rtői ez öcsém halála alkalmából a rész­
vétnek oly jóleső és számos tamijelét ad­
ták, fogadják a legbonsőbb köszöneté - 
met.

Fiume 1883 május 3.
Mócs Zslgmond.

Az ezen rovatban megjelenő közleménye­
kért nem vállal felelősséget a szerk.

Mócs Zsigmond
felelős szerkesztő
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Hirdetések.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«

közvetittetik önálló, elfogad­
ható társadalmi állásban levő . 
egyének részére, u. m. iparo- ♦ 
sok, kereskedők, hivatalnokok ♦ 
katonatisztek, magánzók, bir- ♦ 
tokosoknak stb., úgyszintén ♦ 
hölgyeknek is módhoz képest ♦ 
100 írttól 2000 írtig, mint, ma- X 
gán személyhitel, könnyű havi ♦ 
vagy három havi törlesztésre X

6°jo-os kamat mellett |
ingatlanok betáblázására J

1000 írttól bármily összegig, J 
tetszés szerinti amortizáezióra 
esetleg amortizáczió nélkül, 
4'/í és 5"/0-ra.

Convertálások (átiratásók) 
kölcsönügyletek, hitelművele- $ 
tele előnyösen eszközöltetnek, f 
Megbízások diskrétül és ponto­
san teljesítetnek. Bővebbet.

Steiner G. A. Budapest
Gróf Károly-utcza 12.

Levélbeli megkeresésekhez 3 
drb. válaszjegy csatolandó.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

! LechnerJózsef x
cs. k. udvari szállító 

és 0 es. k. Fonsógo József föhevezeg 
udvari szállítója

BUDAPESTEN, váczi utcza 7. sz. 
ajánlja Hl év óta fennálló

•ak és kezesség mellett.

Női remontoir-órák:
Nikel-órák fit. 13. nczól-orák fit. 18.
Ezüst-órák fit. 16. aranyórák kristály
üveggel fit. 25. aranyórák dupla fö­

déllel írt 35.

Férfi remontoir-órák:
Legkitűnőbb nemű valódi svájezi nikel- 

órák vasúti szolgálatban levőknek, gaz­
dáknak, munkásoknak stb. . II. 12.—

Aczél-órák henger miivel . . . „ 15.
Ezüst-órák kristály-üveg és hor­

gony-miivel ................................„ 20.
Ezüst-órák dupla födéllel és hor­

gony-müvei ................................„ 24.
Arany-órák kristály üveggel és 

horgony-müvei........................... „ 40.
Arany-órák dupla födéllel és hor­

gony-miivel ................................ „ 55.
Szives megbízások a vidékről utánvét 

mellett foganatosíttatnak.
Javítások kezesség mellett legjobban 

eszközöltetnek.

1885. évi 
Az budapesti 
országos álta-

' ' $£ MjpS

lUuLi-t- "I JlJ|'í1f iHÍTnü*1-*

lános kiállítá­
son az első 

dijai kitüntetve.

PILAT PÁL
hangszergyáros, lluiliipesl. lícrcpcsi-ul 17.

ajánlja mindennemű vonós-, fúvó- és ütő-hangszereit, huzó- és száj-
harmonikáit valamint ezek kellékeiből dúsan felszerelt raktárát. — 
Javítások elfogadtatnak. — Használt hegedűk becseréltetnek. —Ileg­
újabban megjelent képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

AliAPITTATOTT ISTI.

fflAUTHNEB ÖDÖN
magkereskedése

József főherczeg Ő cs. és k. fensége udvari szállítója 

Budapest, koronahevcztíff-utcza l,S sz.
A n. é. gazda- és kertészközönség figyelmébe ajánlja

mindennemű

dúsan ellátott raktárát.

A ezég mindama kiállításokon, melyeken részt vett. mindig 
az első díjjal lett kitüntetve.

A ezég főár jegyzéke-, mely l<»4 oldalra teljed 
és a magárjegyzékek közt a legnagyobb és legrészletesebb, kí­
vánatra ingyen és bernientve küldetik meg.

az üzleti helyiségek reggeli 7 órától éjfél ufón 2 óráig nyltvák
rendelés még beérkezte némán vétetik elintézés aló.ÜLÜJ
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FAIRBANKS-MERLEGEK
Az egész világon a legtökéletesebbneke ismerte mér­

leg-szerkezetek.

A szabadalmazott 
Fairbanks mérlegek 
százados rendszerűek, 
rendkívül érzékények 
és tolósulylyal van­
nak ellátva.

Tartósság, pon­
tosság és könnyű ke­
zelésüknél főváros üsz- 
szes világkiállításokon 
első díjút nyert legki­
tűnőbb mérlegek.

A jutányos árakban melyek sulyokkal száiniíntt tizodes mérle­
gek árainál nem magasabbak - a hitelesítés, csomagolás és vasútra 
való feladás költségei benfoglaltatnak. Gazdasági szekér• és zsák-mele­
gein k, valamint márbamérlegoink a legkedveltebb mérlegszerkezetek. Gyár­

tásunk állami felügyelet alatt áll.
Cím: Oszt-magy. Fairbanks-társaság merlég és gépyára Ilién 

Block vezérigazgató.

.JI'Síí
FAIRBANKS.

Aluli KY-ul í.

Hí

IMI >A I MOS
Árjogyzókkol <ss fel világosi tá.s.sal Bzolgál ;i központi iroda : Gyár. Ujpost 

K. Mcgycr.
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„ADRIA“
Miigyar tengeri Imjó- zasi rés/véuylarsa.sng,

t 1889. április havában az alant felsorolt első osztályú gőz- *
X hajók (vagy más póthajók) fognak Fiume nyugot-curopai és a- J 
X merikai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy c * 
X lőre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznak : 5
X
♦ Liverpool

London
Hull, Newcastle o'T 
Glasgow 
Hunén 
Liverpool

♦ Hon«,
♦ Hio de Janeiro, Sant 

Honon

Fiume

Triest, Fiume

Sharpness
Hull. Newcast;

Gi......
„ Allasu (Cunard Linói 
„Zaire“

„Adria“
„Stefanie“
„Malta“ ICunard Line) 
„Jókai“
„Zichy“
Ji. Kemény“

„Madrid“
„California“ (Anehoi-Li 
„Loch Iln»noch“
l Jókai“

1HHÍ) április

„Dm In

I in ♦
1 in ♦
I in ♦

i !!:
f> -ír. ♦

* íCimard Line) 10

liavczelona, It tuen 
r.íveij.ool
Pernambuco, Halna, 
de Janeiro, Santos 
Hull, Newcastle o T

:ápary“

. Wincstcad" 
„Atlas“ (Cimartl-Li 
„Matlckovics“
„Tho Wilson-

♦

. V ♦

A már életbe léptetett vagy még alkalmazandó veszt.egzári ♦ 
intézkedések következtében tönténlietö járat elmaradásért, vagy a ♦

♦ fen tend i tett gőzösök későbbi indulásáért a társaság felelőségei í
♦ nem vállal. ♦
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
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Kiadótulajdonos; MÓCS M. LAJTAUA I*. kő- és koiiyomdája.


